



“烘焙控”注意了！ 电烤箱不合格率高达10%



烘焙成为现在年轻人最热门的爱好和话题之一。CFP供图

□记者 谢昭艳 通讯员 周哲 范思齐

近年来，烘焙悄然成为年轻人最热门的爱好和话题之一。随着烘焙市场的崛起，电烤箱销量也陡增。诚然，学习烘焙的第一件事，就是选择一个好的烤箱。然而，近日质检总局组织开展了2016年第一批质量监督抽查结果却显示，电烤箱及烘烤器具产品的不合格检出率为10%，比上一次抽查上升了6个百分点。

电烤箱的质量和烘焙的品质、环境安全密切相关，记者了解到，家庭用电烤箱的价格一般在每台几百元到几千元不等，甚至上万元的都有，价格迥异，消费者该如何选购呢？昨天下午，记者走访了商家。

各种价位的电烤箱销量都不错

昨日下午，记者走访了苏宁天一店。在生活家电区域，大多数品牌都有电烤箱出售。美的、惠而浦、格兰仕、九阳等均有小型电烤箱出售，记者随机采访了九阳专柜，促销人员介绍，九阳的豆浆机名气最大，不过最近电烤箱也很受欢迎，每天都有生意。台式电烤箱价格一般在三五百元之间，可以烤西点，还可以烤鸡翅，放在厨房里占用的空间不大，功能也比较齐全。

记者看了其他的品牌，发现台式烤箱的价格相差不是很大，而嵌入式的进口电烤箱，价格和个头都明显上了一个档次。记者在西门子家电专厅看到，嵌入式电烤箱的标价在一万元左右，记者问起价格，促销人员马上解释，实际价格每台6000多元。“嵌入式烤箱体量大，温度控制精确，使用的材质都非常好，这些都是小型电烤箱不能比的。”她说，尽管价格不菲，不过生意挺好，

选购电烤箱认准“3C”标志

根据质检总局公布的抽查结果，电烤箱的主要质量问题涉及发热、非正常工作、稳定性和机械危险项目不合格等。“发热”指标不合格意味着电烤箱及部件会在使用中出现温度过高的情况，容易发生烫伤事故；“非正常工作”不合格表明电烤箱存在火灾、电击、短路等严重的安全隐患；“稳定性和机械危险”不合格说明电烤箱工艺较劣质、结构不稳定，或存在容易伤及使用者的锐利棱边等。

检验检疫部门有关人士提醒大家，选购电烤箱时应

做到以下几点：一、认准“3C”标志，电烤箱是被列入国家强制性认证(CCC)目录的产品，如果没有3C标志，就存在短路、烫伤、火灾和电击等安全隐患；二、根据需求选择不同容量和功率的电烤箱，若功率较大，应使用单独的插座；三、购买进口电烤箱时，注意看技术参数是否与我国220V交流电压和50Hz电网频率一致；四、尽量选择品牌信誉好、口碑好的产品，网购电烤箱时警惕价格降低的同时性能与质量缩水。另外，不要盲目迷信国外品牌，近年来在检验检疫部门对进口电烤箱的抽查中，质量问题也经常发生。

至于价格，她认为，这没啥可比性，关键要看顾客的好和经济实力。

这家家电卖场的有关负责人告诉记者，其实网店销售的电烤箱品类更多。记者上网搜索，发现除了一些家电卖场，一些烘焙店在出售各类烘焙食材的同时，也提供电烤箱等设备，而且这些卖家还会详细提供各种西点的配方、制作方法等。

做到以下几点：一、认准“3C”标志，电烤箱是被列入国家强制性认证(CCC)目录的产品，如果没有3C标志，就存在短路、烫伤、火灾和电击等安全隐患；二、根据需求选择不同容量和功率的电烤箱，若功率较大，应使用单独的插座；三、购买进口电烤箱时，注意看技术参数是否与我国220V交流电压和50Hz电网频率一致；四、尽量选择品牌信誉好、口碑好的产品，网购电烤箱时警惕价格降低的同时性能与质量缩水。另外，不要盲目迷信国外品牌，近年来在检验检疫部门对进口电烤箱的抽查中，质量问题也经常发生。

因标识等问题导致安全隐患 进口儿童安全座椅、小家电检出率较高

本报讯 (记者 谢昭艳 通讯员 沈怡 金松) 昨日，记者了解到，近两年来，宁波检验检疫局在进口消费品目录外监督抽查工作中，发现因使用说明不合格导致使用存在安全隐患的标识问题突出。2014年至2015年间，宁波检验检疫局共目录外监督抽查进口消费品465批次，主要涉及服装、童装、儿童用汽车安全座椅、汽车零配件、湿巾、小家电等敏感消费品，经检测不合格104批次，不合格率达22.4%，其中标识不合格91批次，占87.5%，标识问题成为进口消费品的主要缺陷，也是造成消费者人身安全的重大隐患。

其中，隐患最严重的当属儿童用汽车安全座椅，因安装使用说明不符导致碰撞试验不合格的情况较为普

遍。在口岸和市场共监督抽查儿童用汽车安全座椅4个品牌的6个产品，发现这六个系列的儿童汽车安全座椅均存在标识问题，如抽查发现的动态不合格就是因为安装使用说明不明确、安装指示标识与实际卡扣位置有误，导致安装错误，在实际使用中存在的巨大的隐患。

另外，进口空气净化器、加湿器、电动剃须刀等12批次小家电产品存在无中文说明、缺少警示标识等问题，导致消费者使用存在触电等安全危险。进口服装存在成分不符、维护方法、安全技术类别等51批次标识不合格，不仅存在欺诈消费者之嫌，严重的童装成分不符还会引起皮肤过敏。进口湿巾10批次无中文说明，未告知消费者生产日期、产品有效期、使用注意事项等，会造成卫生安全问题。

证金公司“降息” 活跃股市

分析师：把握个股仍是王道

本报讯(记者 崔凌琳) 中国证券金融公司(下称“证金公司”)昨日正式恢复五个期限品种转融资业务，并下调了各期限转融资年利率，让已然到来的“小阳春”行情倍添生机。

据悉，早在上周五，证金公司宣布，自3月21日起恢复转融资业务182天、91天、28天、14天、7天五个期限品种，各期限转融资费率下调幅度高达30%以上。其中，182天期3.0%、91天期3.2%、28天期3.3%、14天期和7天期3.4%。在转融资重启的消息刺激下，昨日，沪深两市延续火爆走势，三大股指全线高开高走，券商板块几乎全线涨停，带领大盘放量冲破3000点，这让经历了去年大幅回调行情后迟迟未能回神的股民们的脸上终于露出了久违的笑容。

事实上，自3月起截至昨日，除了3月10日上证综指有小幅回调之势外，其余14个交易日均如愿收红，已让许多股民心生暖意。上周，市场风格全面切换回“中小创”节奏，创业板指百点反弹，上证综指亦呈现跟涨迹象，市场赚钱效应明显回升，量能也出现了明显放大。业内人士分析表示，本轮市场放量攀升的重要力量来源正是融资资金的大举入场。据Wind资讯数据，截至3月17日，沪深股市融资余额增加至8373.88亿元。

据记者了解，自2014年8月调整之后，转融资业务仅有182天期的品种在进行，而此次恢复5个期限品种的转融资业务且如此大幅度地调低对应费率，一方面迎合了近一段时期的降息大趋势，降低部分券商的整体融资成本；另一方面也借助降低各期限转融资费率，以达到提振业务、激活市场的目的。

“转融资业务的再度放开，意味着证金公司重新打开了‘钱袋’，原先需通过银行端获得大级别资金的券商，如今有了新的资金获得渠道，转融资费率下调更将刺激两融业务回升，对大盘形成利好预期，从这个意义上说，货币宽松的力度将推升指数短期上涨的力度”，太平洋证券投资顾问李金方昨日在接受记者的采访时称。

不过，伴随券商融资渠道日趋多元、后市行情的市场预期却不尽相同。

有证券业内人士分析，证金公司如此高调释放积极信息，其中提升市场情绪的意义或许更大，而实际影响可能有限，表面上是鼓励券商到证金公司借钱做“两融”，但最终的结果很可能是证金公司借钱给券商，通过场内“两融”放杠杆投资股票，无形中对市场有“诱多”效果。

而不管转融资“降息”的消息实际影响如何，李金方认为，对于2016年整体可能“上蹿下跳”的行情，把握个股仍是关键，简单说，投资者可采取“大小兼顾”的策略，即权重股和中小市值品种宜同时配置，在此基础上，注意指数的快速波动。

名词解释：

转融资业务与转融券一同并称为转融资业务，指由证金公司将自有或依法筹集的资金、证券出借给券商，供其两融业务的经营活动。因此，也有市场观点将转融资视为两融业务的“弹药库”，即证金公司借钱给券商、再由券商出借给客户以完成融资买入。